
1 

 

 

                  ΠΕΡΙΕΧΟΜΕΝΑ 

• Η ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΗ ΙΣΟΤΙΜΙΑ ΕΥΝΟΕΙ ΤΙΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΤΗΝ "ΕΥΡΩΠΟΙΗΣΗ" 
ΔΟΛΑΡΙΩΝ ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 

• ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ Η ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ 
ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΗΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΩΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

• ΟΙ 20 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΣΕΕ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ 
ΠΑΡΕΜΠΟΡΙΟΥ ΚΑΙ TOY ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΤΗΣ ΠΑΡΑΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ 
ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗΣ 

• ΕΣΕΕ: ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΠΑΓΩΜΑ-ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΝ Ο.Α..Ε.Ε. 

• ΑΡΘΡΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. & ΕΣΕΕ, κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΟΝ «ΦΟΡΟΕΛΕΓΚΤΙΚΟ 
ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟ» 

• O.A.E.E.: ΕΝΑΡΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ 

• ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΤΑ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΑ ΜΕΤΑΞΥ ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΙΩΝ- ΝΕΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΤΟ 
TAXISNET 

• ΜΕΙΩΝΕΤΑΙ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΧΡΗΣΤΕΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΚΑΡΤΩΝ 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

   

ΕΜΠΟΡΙΚΟ&ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ 

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΠΕΙΡΑΙΩΣ 

 Πειραιάς, 13 Mαρτίου 2015 

 



2 

 

Η ΣΥΝΑΛΛΑΓΜΑΤΙΚΗ ΙΣΟΤΙΜΙΑ ΕΥΝΟΕΙ ΤΙΣ ΣΥΝΑΛΛΑΓΕΣ ΚΑΙ ΤΗΝ "ΕΥΡΩΠΟΙΗΣΗ" ΔΟΛΑΡΙΩΝ 
ΣΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ 
O Πρόεδρος του Ε.Β.Ε.Π., κ. Β. Κορκίδης, επεσήμανε : «…είναι εμφανές ότι, τα πετρελαιοειδή 

καθορίζουν το ύψος των εμπορευματικών συναλλαγών της Ελλάδας και διαμορφώνουν αρνητικό ή 

θετικό πρόσημο, τόσο στις εισαγωγές, όσο και τις εξαγωγές μας. Ο συνδυασμός της μείωσης ισοτιμίας 

ευρώ/δολαρίου και της χαμηλής τιμής του πετρελαίου, είναι από τους βασικούς λόγους, που 

συρρίκνωσαν την αξία των εισαγωγών και των εξαγωγών το πρώτο μήνα του έτους, δίνοντας, όμως, 

αναπτυξιακή προοπτική, εάν βεβαίως λυθεί σύντομα το πρόβλημα έλλειψης ρευστότητας στην αγορά. 

Η εικόνα στην ελληνική αγορά είναι μικτή και δημιουργεί αντίρροπες δυνάμεις, αλλά θεωρώ με 

περισσότερα θετικά στοιχεία, παρά το γεγονός ότι, απαιτούνται περίπου 21 δις ευρώ ετησίως για 

αγορά καυσίμων και ενέργειας από τρίτες και εκτός ευρωζώνης χώρες. Η σχεδόν απόλυτη ισοτιμία, 

ευνοεί τις εξαγωγές ελληνικών τροφίμων, ποτών, καπνού και πρώτων υλών σε τρίτες χώρες, ενώ δεν 

επηρεάζει τις εμπορικές συναλλαγές από και προς τις χώρες εντός Ευρωζώνης. Η υποτίμηση του 

ευρωπαϊκού νομίσματος, έναντι του δολαρίου, σε μία εθνική οικονομία με δύο βασικούς πυλώνες 

εσόδων τη Ναυτιλία και τον Τουρισμό, όπου οι συναλλαγές γίνονται διεθνώς σε δολάρια, ευνοεί την 

"ευρωποίηση" του ισχυρού δολαρίου, για αγορές αγαθών και υπηρεσιών, στην ελληνική αγορά...». 

Περισσότερα… 

Επιστροφή 
 

ΤΟ Ε.Β.Ε.Π. ΠΡΟΕΙΔΟΠΟΙΕΙ ΤΙ ΣΗΜΑΙΝΕΙ ΓΙΑ ΤΗΝ ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΑΓΟΡΑ Η ΚΛΙΜΑΚΩΣΗ 
ΠΡΟΠΛΗΡΩΜΗΣ ΠΑΡΑΓΓΕΛΙΩΝ ΠΡΟΣ ΤΗΝ ΕΛΛΑΔΑ 

Σε αχαρτογράφητα νερά εισέρχεται πλέον το ελληνικό εμπόριο με την απόφαση πολλών οίκων 

του εξωτερικού να ξαναδιακόψουν την πίστωση προς τις ελληνικές εισαγωγικές  επιχειρήσεις και 

να επανέλθουν σε απαιτήσεις προπληρωμών και πλήρους κάλυψης με έκδοση τραπεζικών 

εγγυήσεων. Οι επιχειρήσεις του εξωτερικού προσπαθούν να δικαιολογήσουν την απόφασή τους, 

στη μεγάλη αβεβαιότητα, που προκαλεί η έλλειψη ρευστότητας στην ελληνική αγορά, καθώς και στην 

επιστροφή της αμφισβήτησης για τη παραμονή της χώρας μας στην Ευρωζώνη, ενώ υπόσχονται να 

επανεξετάσουν τη θέση τους, μόλις η κατάσταση βελτιωθεί μετά την οριστική επίτευξη συμφωνίας με 

τους Ευρωπαίους εταίρους μας. Περισσότερα… 

Επιστροφή 
 
 

ΟΙ 20 ΠΡΟΤΑΣΕΙΣ ΤΗΣ ΕΣΕΕ ΣΤΗΝ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΤΙΜΕΤΩΠΙΣΗ ΤΟΥ ΠΑΡΕΜΠΟΡΙΟΥ 
ΚΑΙ TOY ΛΑΘΡΕΜΠΟΡΙΟΥ, ΤΗΣ ΠΑΡΑΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΦΟΡΟΔΙΑΦΥΓΗΣ 

Η ΕΣΕΕ υλοποιώντας τη δέσμευση, που ανέλαβε κατά τις πρόσφατες συναντήσεις του Προέδρου, κ. Β. 

Κορκίδη, με τον Υπουργό Οικονομίας, Υποδομών, Ναυτιλίας και Τουρισμού, κ. Γ. Σταθάκη και τον 

Αναπληρωτή Υπουργό Οικονομικών, κ. Δ. Μάρδα, απέστειλε στον Πρωθυπουργό, κ. Αλέξη Τσίπρα και 

στους αρμόδιους υπουργούς υπόμνημα με είκοσι (20) προτάσεις αλλαγής, απλοποίησης και 

βελτίωσης της ισχύουσας νομοθεσίας, που αφορούν σε σημαντικούς τομείς της οικονομίας και της 

http://www.pcci.gr/evepimages/DT_13032015_F5453.pdf
http://www.pcci.gr/evepimages/dt_09032015_F23622.pdf
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αγοράς. Στο πλαίσιο της ευρύτερης προσπάθειας της Συνομοσπονδίας να συνδράμει στο δύσκολο 

έργο της κυβέρνησης και με γνώμονα το θεσμοθετημένο ρόλο του κοινωνικού εταίρου, διαβίβασε 

αναλυτικά τις επισημάνσεις της σε ειδικές ηλεκτρονικές φόρμες αλλαγών και μεταβολών του 

ΥΠ.ΟΙΚ., για την επίλυση συγκεκριμένων θεμάτων και προβλημάτων, που αντιμετωπίζουν οι 

μικρομεσαίοι της αγοράς στην άσκηση της επιχειρηματικής τους δραστηριότητας, αλλά κυρίως προς 

όφελος της Εθνικής μας Οικονομίας. Περισσότερα… 

Επιστροφή 
 

ΕΣΕΕ: ΠΡΟΤΑΣΗ ΓΙΑ ΠΑΓΩΜΑ-ΚΕΦΑΛΑΙΟΠΟΙΗΣΗ ΟΦΕΙΛΩΝ ΠΡΟΣ ΤΟΝ Ο.Α..Ε.Ε. 

Η ΕΣΕΕ κατέθεσε στον Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Αλληλεγγύης, κ. Π. Σκουρλέτη και στον 

Αναπληρωτή Υπουργό Υγείας και Κοινωνικών Ασφαλίσεων, κ. Δ. Στρατούλη, αναλυτικό υπόμνημα με 

τις θέσεις της, σχετικά με τη διαχείριση των ληξιπροθέσμων οφειλών προς τον Ο.Α.Ε.Ε., με τρόπο που 

τεκμηριώνεται ότι, θα είναι εξίσου επωφελής, τόσο για τους ασφαλισμένους, όσο και τον ίδιο τον 

ασφαλιστικό φορέα. Το εν λόγω σημείωμα θέσεων, συνοδεύεται και από μία προτεινόμενη 

τροπολογία για την κεφαλαιοποίηση των ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τον Ο.Α.Ε.Ε, ώστε να 

συμπεριληφθεί στο νομοσχέδιο ρύθμισης των οφειλών προς τα ασφαλιστικά ταμεία του Υπουργείου 

Εργασίας.  Περισσότερα… 

Επιστροφή 
 

 

ΑΡΘΡΟ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π. & ΕΣΕΕ, κ. Β. ΚΟΡΚΙΔΗ, ΓΙΑ ΤΟΝ «ΦΟΡΟΕΛΕΓΚΤΙΚΟ ΕΘΕΛΟΝΤΙΣΜΟ» 

«…Με πραγματική έκπληξη πληροφορηθήκαμε την πρόταση του Υπουργείου Οικονομικών για τη 

δημιουργία «ερασιτεχνών ελεγκτών», μέσω "φοροελεγκτικού εθελοντισμού", η οποία σαφώς και δεν 

είναι η λύση για τη πάταξη της φοροδιαφυγής. Από το Υπουργείο Οικονομικών περιμένουμε 

υψηλότερου επιπέδου ενέργειες εστιάζοντας τις προσπάθειες του στην απαλλαγή από γνωστές 

παθογένειες και αδράνειες, δίνοντας έτσι έμφαση στα ουσιώδη, αντί να επικοινωνεί επικίνδυνα 

σενάρια κοινωνικού αυτοματισμού. Η ιδέα της δίμηνης στρατολόγησης τουριστών, φοιτητών, 

συνταξιούχων, ανέργων και ανθρώπων με πενιχρά εισοδήματα για να προσφέρουν τις υπηρεσίες 

τους, ως "κατάσκοποι" της εφορίας, δεν γίνεται αποδεκτή από τους ανθρώπους της αγοράς, αφού 

είναι πολύ μακριά από την παραγωγική ανασυγκρότηση, στην οποία όλοι μας ελπίζουμε…»  

Περισσότερα… 

Επιστροφή 
 

O.A.E.E.: ΕΝΑΡΞΗ ΛΕΙΤΟΥΡΓΙΑΣ ΤΟΥ ΚΕΝΤΡΟΥ ΕΞΥΠΗΡΕΤΗΣΗΣ ΑΣΦΑΛΙΣΜΕΝΩΝ 

Κέντρο Εξυπηρέτησης Ασφαλισμένων (Κ.Ε.ΑΣ.) λειτουργεί ο Ο.Α.Ε.Ε. στο ισόγειο κτίριο, επί της οδού 

Ακαδημίας 22, διευρύνοντας το επίπεδο εξυπηρέτησης ασφαλισμένων και συνταξιούχων του, 

σύμφωνα με ανακοίνωση του ταμείου. Στο ΚΕΑΣ παρέχονται οι παρακάτω υπηρεσίες: 

http://www.pcci.gr/evepimages/DT_ESEE_forodiafigi_F21776.pdf
http://esee.gr/ΕΣΕΕ/ΓραφείοΤύπου/TabId/104/ArtMID/528/ArticleID/1064/H-ΕΣΕΕ-επιμένει-στο-171πάγωμα----κεφαλαιοποίηση187-των-οφειλών-στον-ΟΑΕΕ--και-επαναφέρει-επικαιροποιημένη-πρόταση-στο-Yπουργείο-Εργασίας--Κοινωνικής-Αλληλεγγύης.aspx
http://www.pcci.gr/evepimages/foroelegktikos_ethelontismos_F22579.pdf
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α. Εξυπηρέτηση ασφαλισμένων και συνταξιούχων για: 

-  βεβαίωση Αποδοχών Συνταξιούχου,  

-  τρίμηνα Ενημερωτικά Σημειώματα Συντάξεων, 

-  ενημέρωση για τον Ατομικό Λογαριασμό Ασφαλισμένου, 

-  ενημέρωση για ασφαλιστική ικανότητα, 

-  ενημέρωση πορείας συνταξιοδοτικού αιτήματος, 

-  έκδοση Κλειδαρίθμου.  

β. Λειτουργία γραφείου συμβούλου 

Το γραφείο θα λειτουργεί, κάθε Τρίτη και θα παρέχονται πληροφορίες σχετικά με: 

- θέματα υπαγωγής στην ασφάλιση (προϋποθέσεις, προαιρετική ασφάλιση,  εξαιρέσεις, εταιρείες,  

ρυθμίσεις κ.λ.π), 

- προϋποθέσεις συνταξιοδότησης ( για απονομή, αναγνωρίσεις χρόνου, θέματα διμερών συμβάσεων 

και ευρωπαϊκής ένωσης, διαδοχική κ.λ.π). 

Η λειτουργία του  εντάσσεται στον κεντρικό στόχο της Διοίκησης του ΟΑΕΕ, για ανάπτυξη 

συστημάτων, διαδικασιών και δομών, για τη σωστή και γρήγορη εξυπηρέτηση των ενδιαφερομένων, 

ενώ αξίζει να σημειωθεί, ότι η εξυπηρέτηση στο ΚΕΑΣ για τα παραπάνω θέματα, είναι ανεξάρτητη 

του τόπου επαγγελματικής έδρας ή κατοικίας του ασφαλισμένου.  

Επιστροφή 
 

ΗΛΕΚΤΡΟΝΙΚΑ ΤΑ ΣΥΜΦΩΝΗΤΙΚΑ ΜΕΤΑΞΥ ΕΠΙΤΗΔΕΥΜΑΤΙΩΝ- ΝΕΑ ΕΦΑΡΜΟΓΗ ΣΤΟ 
TAXISNET 

Την υπηρεσία που επιτρέπει στις επιχειρήσεις και στους επιτηδευματίες να υποβάλουν ηλεκτρονικά 

τα συμφωνητικά, που καταρτίζονται, μεταξύ επιτηδευματιών ή τρίτων –και τα οποία μέχρι σήμερα 

υποχρέωναν τους επαγγελματίες να επισκέπτονται τις εφορίες- ενεργοποίησε η Διεύθυνση 

Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης της ΓΓΔΕ. Για περισσότερες πληροφορίες, μπορείτε να επισκεφθείτε 

τον παρακάτω ιστότοπο: 

 http://www.gsis.gr/gsis/info/gsis_site/Help/FAQsPages/FAQS_symfonitika 

Επιστροφή 
 

ΜΕΙΩΝΕΤΑΙ ΠΑΝΕΥΡΩΠΑΪΚΑ ΤΟ ΚΟΣΤΟΣ ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΧΡΗΣΤΕΣ ΠΙΣΤΩΤΙΚΩΝ ΚΑΡΤΩΝ 

Το νέο ευρωπαϊκό κανονισμό για την επιβολή ανώτατου ορίου στα τέλη, που χρεώνουν οι τράπεζες 

στις επιχειρήσεις λιανικής πώλησης, προκειμένου να επεξεργαστούν τις πληρωμές των πελατών τους 

υπερψήφισε πρόσφατα το Ευρωπαϊκό Κοινοβούλιο. Το πλαφόν θα ισχύει, τόσο για τις διασυνοριακές, 

όσο και για τις εγχώριες πληρωμές με πιστωτική κάρτα και θα μειώσει το κόστος για τους χρήστες 

πιστωτικών καρτών. Βάσει νέου ευρωπαϊκού κανονισμού για τις διασυνοριακές συναλλαγές, μέσω 

χρεωστικής κάρτας, η διατραπεζική προμήθεια, ανά συναλλαγή, δε θα υπερβαίνει το 0,2% της αξίας 

της συναλλαγής. 

Επιστροφή 

http://www.gsis.gr/gsis/info/gsis_site/Help/FAQsPages/FAQS_symfonitika
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